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az udvarban.

A vízvezeték.
A vízvezetékre kiirt ajánlati ver­

senyre nagyszámú ajánlat érkezett be 
g a városnak módjában lesz közülök a 
legmegfelelőbbet kiválasztani. Reméljük, 
hogy a múlt tapasztalataiból okulni fog 
a város vezetősége s a csatornázás 
botránynyá dagadt anomáliái nem fog­
nak megismétlődni.

Az ajánlatok felett — a pályázati 
feltételek szerint — október hó 5-ig 
dönteni köteles a város — elegendő 
idő áll tehát rendelkezésre a kellő 
megfontolásra.

Nem foglalkozunk az egyes aján­
latokkal, nem fogjuk pártját egyik 
versenyzőnek sem : hanem a pályázati 
feltételekből is kitűnő nehány visszás­
ságra hívjuk fel jó előre az illetékes 
körök figyelmét, amelyek ha nem or­
voslatainak — a város ismét felesle­
ges és súlyos kiadásokba veri magát 
— illetve oly jövedelemtől esik el, 
mely elég tekintélyes arra, hogy a 
pótadót jó nehány percenttel leszállítsa. 
A pályázati feltételek a XI csoportba 
osztott munkálatok mindegyikénél meg­
jelölik az időpontot, mikor a munkálat, 
illetve a szállítás megkezdendő s ki­
tűzik a határidőt, amelyen belől be­
fejezendő.

Mármost a legfontosabb munkála­
tok a felszólítástól számított 30—60 
nap alatt kezdendök meg s ettől folyó 
7—20 hó alatt fejezendök be. Húsz hó 
van engedve a vízvezetéki csöveknek 
fektetésére és szerelésére. Vegyük, 
hogy oly enyhe lesz az időjárás, misze- 
r.nt 1912. februárban felszólíthatja a 
város a nyertes vállalkozót a munka 
megkezdésére. Talán márciusban meg 
ri kezdik. Talán 1914. év legvégére 
be is fejezik.

A vízvezetéki munkálatok elké­
szítési határidejének ilyen kitolásá­
val a várost több 100.000 koronára 
rugó veszteség érheti.

Elsőrendű érdeke a városnak, 
hogy a vízvezeték mielőbb elkészüljön. 
A csatornázás csak félmunka vízveze­
ték nélkül s ami legfőbb, a csatorná­
éi dijakból bevételezni számított ösz- 
Síegek el fognak veszni. A város igy 
a csatorna építési költség terhes ka­
matait fizetni köteles — de bevétele 
alig lesz.

De még súlyosabb veszteség éri a 
varost a vízvezetéknél. A feltételek 
■'Zermt, mint jeleztük, 1914. év végére 
ehetne kész a vízvezeték. Ez azt je- 
en í, hogy 2 évig nem szedhet a vá- 

I 9 vlz^‘Jat- A hivatalos adatokat Agyé­
in e véve napi 5000 m3 vízfogyasz­

tást és minimális vizdijat (1 m8 = 10 f.) 
számítva, a napi vizdijveszteség 500 
korona. Tekintve, hogy Pazár szakér­
tői véleménye szerint a munkálat tel­
jes elvégzéséhez circa 200 nap ele­
gendő, 700—200 = 500 nap a veszte­
ség ; pénzértékben 500 X 50*0 = 250.000 
korona! Tegyük még hozzá, hogy a 
csatornázási dijakat sem lehet mind ez 
ideig szedni s világos, hogy szép kis 
summa az, mely ilykép kiesik a város 
zsebéből. Nem is említjük a közegész­
ségügyi kívánalmakat, a fenyegető 
koleraveszedelmet, melyek mind a víz­
vezeték építésének gyors megkezdését 
és még gyorsabb befejezését sürgetik.

A város vezetőségének és majdan 
a közgyűlésnek kötelessége tehát, hogy 
a vállalat odaítélésénél figyelemmel 
legyen arra, hogy a vállalkozó kési­
nek nyilatkozzék a vízvezetéknek a 
minimális idő alatti elkészítésére.

Másik fontos körülményre is fel­
hívjuk a város közönségének a figyel­
mét, mert a kellő óvatosság nélkül 
újabb kiadások fogják terhelni az 
amúgy is súlyosan adózó polgárságot

A pályázati feltételek szerint a 
házi csatlakozások és magán vezeté­
kekre adott egységárak a vállalkozóra 
csak 1 évi jótállási idő leteltéig köte­
lezők. Ez azt jelenti, hogy az 1 évi 
jótállási idő leteltével a készítendő 
magánvizvezetékek árait a vállalkozó 
tetszés szerint szabhatja meg. Már 
pedig sokan lesznek, kik akár épít­
kezés, vagy egyéb ok miatt, akár 
azért, mert a vállalkozó nem fogja 
tudni a jótállási idő alatt az összes 
magán vezetékeket elkésziteni: a ha­
táridő leteltével kerülnek sorra és igy 
ki lesznek szolgáltatva a vállalkozó 
önkényének. Ezért fontosnak tartjuk, 
hogy a közgyűlés figyelemmel legyen 
a jótállási határidő terjedelmére is, 
annyival is inkább, írért mennél hosz- 
szabb a jótállási határidő, a fentartási 
és javítási költségek annál kisebbek 
lesznek a városra nézve.

Végül kívánatosnak tartanók, ha 
a vízvezetékre felügyelő építő bizott­
ság, mely az „általános feltételek“ 
szerint „teljhatalommal bir s csupán 
a városi tanácsnak felelős“ — oly 
fontos kérdésekben, mint az építési 
terv megváltoztatása, előre nem lá­
tott munkák ármegállapítása, az épí­
tési határidő meghosszabbítása stb. 
közgyűlési határozathoz legyen 
kötve — mert ilyen nagy pénzekbe 
kerülő ügyeket nem lehet, de nem is 
szabad az építő bizottság „teljhatal­
mára“ vagy a tanács jóindulatára bízni 
s igy az azok feletti határozást az

egyedül jogszerű fórum, a közgyűlés 
elől elvonni.

Megjegyezzük még, hogy különös­
nek tartjuk azt a titokzatosságot, a 
melylyel a városnál e fontos közügyet 
kezelik. A pályázati feltételekbe — a 
pályázat lejárta után! — nem enged­
tek betekintést, holott azt bárki meg­
szerezhette, aki a nyomtatványok diját 
lefizette s végül is csak polgármesteri 
engedólylyel, akkor is díjfizetés mellett 
adták ki a feltételek egy példányát. 
Másutt első dolga a városnak, hogy a 
közvélemény kifejezőjének, a sajtónak 
minden közérdekű ügyre vonatkozó 
nyomtatványt meglrtUdjőn — nálunk 
úgy kell kikönyőrögn'i és pénzért meg­
vásárolni, ha egy nyilvános, országos 
pályázat feltételeibe közérdekből be 
akarunk tekinteni.

Dr. Kuthi Sándor.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L augusztus 28.
Kabos alelnök fél 11 órakor megnyitja 

az ülést.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök jelenti, hogy bemutatja a 

miniszterelnök átiratát, mely szerint ő felsége 
a képviselőbáznak köszönetét fejezi ki a szü­
letésnapja alkalmából kifejezett szerencse- 
kivánatokért. (Éljenzés a Ház minden ol­
dalán.)

Elnök bemutatja a miniszterelnök átira­
tát a legutóbb szentesített törvényekről, me­
lyek között az 1911-ik évi állami költségvetés 
is szerepel. Tudomásul vétetik.

Elnök ezután bemutatja a nógrádmegyei 
gazdasági egyesület kérvényét a husszerződés, 
Hontmegye feliratát a fegyvergyakorlatra be­
hívónak segélyezése és Szebenmegye feliratát 
az obstrukció ellen. Az első két kérvény- 
egyenesen a kérvényt bizottsághoz utasitta tik, 
mig a szebeni kérvényre vonatkozólag Ráth 
Endre elleninditványt tesz és busznál több 
képviselő névszerinti szavazást kér, mely hol­
napra halaszta tik.

Ezután következtek a napirenden levő 
névszerinti szavazások, amelyek az ülést egé­
szen kitöltötték.

Egyház és iskola.
A ref. felsőbb leányiskola és vele 

kapcsolatos elemi iskola 1911—1912-ik tan­
éve a folyamatban levő nagy építkezés miatt 
az Igazgató Tanács határozata folytán, melyet 
a na-rytiszL presbitérium megerősített, október 
1-én fog kezdődni. A kor igényeinek meg­
felelő 100 növendék befogadására alkalmas 
internátust építettünk, mely kapcsolatos a 
felsőbb leányiskolával és tanitónőképző inté­
zettel. Uyy a helybeli, mint a vidéki mélyen 
tisztelt szülök tájékoztatására tudatjuk, hogy 
a tanulók előjegyzése naponta d. e. 11—12-ig 

I történik. Minthogy a nagyarányú építkezés
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Mytán megnyithattuk a közönség által már 
oly régóta írivánt párhuzamos osztályokat 
(ez évben az L és II. felsőbb leányiskola 
osztályának megfelelőt), abban a kedvező 
helyzetben vagyunk, hogy sokkal több nö­
vendéket vehetünk fel, mint azelőtt A felsőbb 
ieányiskoiá i-ső osztályába oly növendékek 
vehetők fel, kik az elemi iskola IV-ik osztá­
lyát jó sikerrel végezték és 10-ik életévüket 
betöüötték. Kik az elemi iskola Y-ik vagy 
Vl-ik osztályából óhajtanak a felsőbb leány­
iskola Ii-ik osztályába átlépni, kötelesek az 
1-ső osztály összes tárgyaiból felvételi vizs­
gát tenni. Azoknak, kik a polgári iskola I-só 
osztályából akarnak a Il-ik osztályba átlépni, 
külömbözeti vizsgát kell tenniök a szám és 
mértanból. Kérjük a mélyen tisztelt szülőket, 
hogy gyermekeik előjegyzését minél hamarabb 
eszközöljék, nehogy azok, különösen az al­
sóbb osztályokból, kimaradjanak. Minden­
nemű tájékozással és útmutatással készséggel 
szolgál az Igazgatóság.

Ä gazdasági bizottság ülése. A ref. 
egyház gazdasági bizottságát tegnap délutánra 
isméi összehívták, amikor is néhány kisebb 
ügy került elintézésre.

Beiratások a ref. elemi iskolákba. 
A debreceni ref. elemi iskolákba a növendé­
kek beiratása f. évi szeptember 1-én kezdő­
dik. A szülék és növendékek felhivatnak, 
hogy szeptember 1-től 7-ig az illető osztály­
tanítóknál, szeptember 8-tól 15-ig a kívánt 
osztályt magábafoglaló csoport igazgató-tani- 
tójánál, szeptember 15-én túl pedig Szele 
György reform, lelkész, iskolaszéki elnöknél 
jelentkezzenek beiratás végett.

A presbyterium ülése. A szombat 
délutánról elhalasztott presbyteri gyűlést ma, 
kedden délután 4 órakor fogják "megtartani 
másodszori összehívásra.

Baltazár Dezső 
Királyházán.

Az uj templom felavatása.
Mint a Debreceni Újság már hiriil 

adta, dr. Baltazár Dezső ref. püspök és 
gróf Dégenfeld József főgondnok. Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár és dr. Kun Béla 
tanár kíséretében szombaton délután elutaz­
tak Debrecenből, hogy részt vegyenek a 
királyházai uj ref. templom felavatásán. Utjok 
első állomása Tekeháza volt, a hol Biky 
Károly esperes, Bccsky Emil főispán és 
Morvay Zsigmond főszolgabíró, továbbá a 
ref. egyház és a gör. kath. eklézsia kikül­
döttei fogadták az egyházkerületi elnökséget.

A vendégek Biky Károly esperes ven­
dégszerető hazánál maradtak szálláson s 
vasárnap reggel kocsikra ülve hajtattak át 
Királyházára, ahova délelőtt fél tiz órakor 
érkeztek meg. Nyolcvan tagú lovasbandérium 
ment clébiik, továbbá mozsárágyulövések 
hangzottak, mig csak Dapsy Tibor udvarára 
be nem értek.

A templomszentelés nemsokára kezdetét 
vette. Oly óriási közönség volt jelen, hogy 
többen maradtak ki, mint bejuthattak. A 
kintlevőknek külön prédikációt is tartottak.

A felavató imát dr. Baltazár Dezső 
püspök mondotta s ennek magasztos szépsé­
gei mélyen meghatották a hallgatóságot. 
Bihari Lajos egyházmegyei főjegyző mondott 
egyházi beszédet, majd azután úrvacsorát 
osztottak s uj párokat eskettek meg, végül 
pedig Biky Károly esperes megáldotta a 
gyülekezetét,

Ezután a püspök kíséretével visszatért a 
üopsy Gábor házához, a hol deputáeiókat 
fogadott. Az egyházmegye nevében Biky 
Károly esperes köszöntötte a püspököt és "a 
főgondnokot; tisztelegtek továbbá a gör. 
katholikusok, izraeliták, a vasutasok, továbbá 
még a távoli községek küldöttségei is. Dr. 
Baltazár Dezső püspök mindenik szénok 
szavaira külön-külön s igen szívélyesen vá­
laszolt.

Délután 2 órakor a Görög szállóban köz­
ebéd volt. Az első felköszőntőt Szentpáíy 
Jenő nyug. alispán a püspökre mondta, Biky

Károly azután gróf Dég&nfeld Józsefet kö- 
eöntötte, a kik viszont az uj templom ada­
kozóira ürítették poharukat.

A püspök és főgondnok társaságukkal 
este 10 órakor érkeztek vissza Debrecenbe.

I Pr. Bayer Faranc.^

Irta: Zalai Márk.
A debreceni kereskedelmi akadémia er­

kélyéről fekete gyászlobogó hirdeti mély
gyászát.

Dr. Bayer Ferenc, ki az intézet élen 15 
évig, mint igazgató, a legnagyobb odaadással 
sikerdusan működött, f. hó 26-ikán, szombat­
ról vasárnapra virradó éjszakáján kilehelte 
nemes lelkét. *

Mint aeélerejü, vasakaratu férfi, foglalta 
el ö íöüiös, dieses állást és rószbsn neki kö­
szönhető az óriási fellendülés, a gyors felvi­
rágoztatás. Áldásdus működése rakta le az 
erős pilléreket, a teherbíró lépcsőzetet, a szi­
lárd, büszke épület alapját.

A kereskedelmi tanintézet éveken át 
szerény bérházban lakott, Az ó igazgatósága 
alatt épült fel Debreczen egyik legékesebb 
stilszerü épülete: a kereskedelmi akadémia 
gyönyört) palotája.

Az ő igazgatósága alatt kifejlődött a 
kereskedelmi akadémia minden ágazata: a 
bárom osztálya kereskedelmi akadémia több­
szörös párhuzamos osztályokkal, a tanonc­
iskola, az esti tanfolyam és a női egy éves 
kereskedelmi tanfolyam.

Mintha a messzelátó Gondviselés keze 
vezette, irányította volna lépteit ez intézet 
felé legnehezebb, legmostohább viszonyok kö- 
zepetten, P. volt igazgató után. Nagy szük­
sége volt a kereskedelmi akadémiának erős 
kézre, vasakaratra, teremtő erőre. Szigorúsá­
gával, következetességével helyreállitá a meg­
lazult fegyelmet, ez által is emelvén az inté­
zet tekintélyét, szellemi nívóját.

Ám bármennyire szigora volt mások 
iránt, mégis legszigorúbb volt saját maga 
iránt. Idealizmusa, jelleme, hazaflsága, önzet­
lensége oly tiszta, oly fénylő volt, hogy a 
szabálytalanságnak, törvénytelenség, avagy a 
gyanúnak árnyéka sem férhetett hozzá.

Igazi kátói jellem volt. A társadalom 
keveset tudott róla. Neki csak két bo dog 
otthonja volt: a szerény, szükebb családi 
köre és a pazar fényű, nagyterjedelmü, nagy- 
népességü palotás iskola.

A sors azonban mostoha volt hozzá. 
Nem volt szerencsés kezű; talán jószívűségé, 
talán igazságszeretete, talán humanitása, vagy 
talán mindhárom folytán.

Modem alapra fektetett intemátusa nem 
vált be, sőt anyagi zavarba sodorta. A leg­
jobbat akarta nyújtani — a legolcsóbban, a 
mikor éppen a drágaság réme dugta ki méreg­
fogát.

Sokan azon tévhitben voltak, hogy holmi 
szabálytalanság sietteté nyugdíjaztatását. De 
az merő kombináció. A boldogult tisztakezü, 
hozzáférhetetlen jellemű férfi volt. Az őnagy, 
nemes szive, az ő önzetlen, nagy szeretető 
volt az ő tragikuma. Senki sem szerette job­
ban a tanuló ifjúságot, mint ő, csakhogy apai 
szeretettel. Senki sem szerette nálánál jobban 
az akadémiát nemcsak bátor szóval, hanem 
bátor tettekkel is. Tűzbe, lángoló tűzbe ment 
érte és megperzselte nemes lelke szárnyait, 
erős szive acélos rugóit.

Nem tudott belenyugodni, hogy a tan­
intézetet hibáján kivtil, nagy érdemel dacára, 
megfosszák ékes címétől, lefokozzák, rangját 
elkobozzák. Pedig nagy demokrata, sőt hely- 
lyel-kozzel nagy kuruc volt.

Csak félig volt igaza, sót talán félig 
sem és mégis folytatta a harcot a minisz­
térium közegeivel. A közjó, a közérzület ma­
gasabb szempontjára nem birt helyezkedni. 
Nem tudott belenyugodni, hogy ezután keres­
kedelmi akadémia helyett felsőbb kereskedelmi 
iskolának nevezzenek országszerte kivétel nél­
kül minden keresk. intézetet. Az ő nagy szive 
nem tudta e vélt nagy csapást, e képzelt 
megaláztatást elviselni. Pedig csak üres cim

és értéktelen sallang volt. Halálát nagytagu 
derék cealádja, 9 gyermeke ég majdnem 
ugyanannyi unokája gyászolja. Eb gyászolja 
■zivfecsaróan, néma, könytelt bánattal, bálvá­
nyozott 67 éves fiát az ő 78 éves anyja.

Dr. Bayer Ferenc emléke a kereskedelmi 
akadémia történetében előkelő helyet fog el­
foglalni. Hervadhatlan érdemeit mindenha el 
fogják ismerni Egész ifjúi élete javát, erejét 
fejlesztésének szentelé. A német nyelvet és 
irodalmat, melyet tanított, csak úgy birta, 
mint a magyart; mindamellett nagy sovinista, 
erős, független, megalkuvást nem ismerő, 
nagy hazafi volt. Szóval ember volt a szó 
legnemesebb értelmében. Lelkes hazafi, ön­
feláldozó jó családapa, hűséges barát és kar­
társ. Fáradhatatlan a munkában, türelmes a 
szenvedésben és kitartó a szeretetlen.

A homok »Iá temetett gyer­
mekek . A hosszupályii állami ut ki­
építésénél végzetes szerencsétlenség 
történt tegnap délután. A homokot kis 
vasúti kocsikon 12—13 éves fiuk tol­
ták, akik aztán pihenni a kocsik ár­
nyékába ültek le. A véletlen folytán a 
meglazult homoktömeg rájuk omlott, 
maga alá temette őket. Kettőt közülük 
csak holtan tudtak kihúzni a homok- 
rakásból, a többiek közül pedig külö­
nösen Tóth István szenvedett rendkívül 
súlyos sérüléseket, akit a legközelebbi 
vonattal beszállítottak ápolás végett a 
debreceni közkóéhárba.

Börtönből a börtönbe. Tizennégy 
évet ült már Sipos Bálint hajduhadházi lakos 
különféle bűntettekért a börtönben, de hát 
csak nem tért a jó útra. A napokban ismét 
letartóztatta a hadházi csendőrseg, amikor is 
tiz rendbeli kisebb-nagyobb lopás derült ki 
reá. Így aztán Sípos Bálint ismét visszakerül 
oda, ahonnan úgy látszik — kár volt ki­
engedni.

Késelés
a k □ rcsmáb a n.
Aki a czimbupjjáárt szenved.

Az Emmerich-telepen késelés történt 
vasárnap délelőtt a korcsmában. Egy garázda 
természetű legény megszórta nem is harago­
sát, hanem annak ártatlan cimboráját, aki 
neki semmit sem vétett.

Sándor Mihály és Gergely Ferenc mun­
kásokat vasárnap délelőtt összehozta a vélet­
len Nagy Sándor nevű ösmerősükkel. Beszéb 
getésbe eredtek, de nem valami békés hangon 
folyt köztük az eszmecsere.

Sándor Mihály nem szólt bele a diskur­
zusba, csak néma hallgató volt. Társa Ger­
gely Ferenc azonban annál tüzesebben érvelt 
s végül is egy jól irányzott pofonnal zárta 
be a vitát, amely a Nagy Sándor arcán csat­
tant el.

Ez persze iszonyú dühbe gurult, bicská­
hoz kapott, de támadója ekkor már szeren­
csére megugrott. De ott maradt Sándor Mi­
hály s a felingerült legény ezen töltötte ki a 
bosszúját. A késével a bal fülét és a nyakát 
végig hasította és pedig jó mélyen.

A szegény embert menten elborította a 
vér s súlyos sérülésével a lakására sietett. 
Csak estefelé vitette be magát a mentőkkel 
a közkórházba, ahol ápolás alá vették.

A rendőrség részéről H. Kiss József 
ügyeletes tisztviselő hallgatta ki.

— Tessék elhinni — mondotta — meg 
csak egy szóval sem bántottam meg Nagy 
Sándort, aki egyszeriben rám rontott és meg­
szűrt, minthogy a pajtásom ott hagyott. Má­
sért kell szenvednem.

Vallomásáról jegyzőkönyvet vett fel. Az 
ügybon, i 'hogy külterületen történt, 6 
csendőrseg í oly tatja a nyomozást.
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Városháza.
Jóváhagyás. A helyi vasút részvény- 

tÁrsasng mikor a villamos vasutat építette, 
“V fogalmi akadályt okozott, amiért a rend- 
s.° é‘ 50 korona pénzbüntetésben marasztalta 
ei A büntetést a belügyi kormány is jova-

bag3 Az öntöző csatorna ügye. A horto- 
i,A(rvi öntöző csatorna ügye most van jóvá- 
h)JVás alatt. A tanács úgy határozott, hogy 
ír ü<rVet, melyet a Tisza—Szamos csatorna 
építésével fűztek össze, mig a belügyi jóvá­
hagyás meg nem érkezik, irattárba helyezi.

Segély. Rimakokova gömörmegyei köz- 
„é(T a nyár elején teljesen leégett A városi 
tanács 30 koronát szavazott meg a lakosság 
fölsegitésore. __________________

Tiltakozás a törvényhatóság 
határozata ellen.

Szociálisták az obstrukoió mellett
A vasárnapi népgyülés.
A debreceni munkásság vasárnap tüntető 

felvonulást és tiltakozó gyűlést tartott Debre­
cen törvényhatósági közgyűlésének az chstm'- 
ciót elitélő határozata ellen a Wesse lény té­
ren. Az elnök Törők Gábor vuh, -L. 
hangon bélyegezte meg a közgyűlés hatá­
rozatát.

Handler Gyula hosszas beszédben bizo­
nyította, hogy az ily határozatokat hozó tár­
sadalmi osztálytól csak az általános választó­
jog fogja megszabadítani az országot. Leí'ko- 
vits Vilmos éles szatírával Kovács József 
polgármestert aposztrofálta, mint aki alkalmat­
lanam, hogy egy nagy város ügyeit a kellő 
okossággal vezesse. Határozati javaslatot nyúj­
tott be' amely annak megái apitásával, hogy 
Magyarország fejlődését nem az obstrukció 
akasztja meg, hanem a törvényhatóságokat 
megtöltő virilisták és dzsentri-osztály kor­
mányzása, tiltakozik az ellen, hogy ez az osz­
tály a hazafiság jelszava alatt állja útját a 
népjogokért folyó harcnak.

Mikor a határozati javaslat elhangzott, 
jelent meg a közgyűlés helyén dr. Révi Nán­
dor, ügyvéd, törvényhat sági bizottsági tag. 
A tömeg zajosan éljenezte s nyomban hallani 
kívánta.

Dr. Révi Nándor a közóhajnak engedve, 
fellépett a szónoki emelvényre és a követke­
zőket mondotta:

üdvözlöm a népet — kezdte beszédét — 
mert övé az ország, a hatalom és a dicsőség. 
Önök tartják fenn tisztelt maim erős karjaik­
kal a hazát és önök véd k meg vérükkel, ha 
külső ellenség támadja. Ezért kétségbevonha­
tatlan az a joguk, hogy elnyerjék azt, amit 
kívánnak: az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztójogot, mellyel önök is bevonulnak az 
alkotmány sáncaiba, megérdemelt helyükre. 
(Taps és éljenzés.) Ezért küzdenek önök és 
ezt rt küzd a független érzésű polgárság, mert 
hazánk boldogulásának és anyagi megerősö­
désének ez az egyedüli eszköze. A nemzeti 
és országos kaszinó tagjai ugyan nem ezt 
vallják, mert nekik könnyebb megvásárolni 
azt az egy pár száz szavazót, mint a nagy 
tömegre bízni magukat, amely akkor bizo­
nyára felismerné bennök a nép ellenségeit 
és irgalmatlanul kidobná őket, úgy a kor­
mányzásból, mint a törvényhozásból. (Úgy 
van. Éljen!)

Ezek a konzervatív urak voltak ellensé­
gei a választójognak a múltban és ezek ma 
is, mert nekik nincs más céljuk, mint a ha­
talmat maguknak megtartani s annak fejében, 
hogy az országot Becsnek szállítják, a konco­
kat szedni. így van ez odafenn a központban 
es úgy van idelenn is az autonomikus körök­
ben : ott a nagy urak híznak a polgárok 
verejtékes adójából, idelenn a kisebb telhe- 

S igy lesz az mindaddig, mig az 
altalános választói jogot ki nem vívjuk és 
nem a népakarat kiildi a becsületes és tehet­
séges embereket oda, ahol a közért önzetle­

nül és lelkesedéssel kell dolgozni. (Hosszan­
tartó, zajos éljenzés.)

Majd röviden vázolva a mai közállapo­
tok nyomorúságos voltát, beszédét igy fe­
jezte be:

Most odafenn az országházban egy 
becsületes kis csapat küzd az önök jogaiért 
Támogassák önök őket és harcoljanak velük 
törhetlcn kitartással. A tettek ideje elérkezett 
és én bízom Istenemben, hogy önökkel az 
urnánál rövid idő múlva találkozni fogok.

Adja az ég, hogy ezt önök mindnyájan 
megérjék erőben és egészségben. (Szűnni nem 
akaró taps és éljenzés.)

Lakodalmi örömök.
Curcsa mulatság.

Vasárnap este lakodalom volt a József 
királyi herceg-utca 63. számú háznál. Tishler 
Izidor furulyás házaló, fia nősült meg, aki 
majd, örökölni fogja az apja hangos sípját és 
minden ingatlan, illetve ingó vagyonát: a 
csontot, rongyot, gubadarabot, ha ugyan más, 
kevésbbé zajos pályára nem lép.

A nevezetes alkalommal szép száma 
vendég koszorú gyűlt össze Tishler Izidorék- 
nai a meghívottá« között voltak Kohn E. 
és Lechner Sámuel cipészek is, akik, talán 
TV”"’ .* egy szakmabeliek voltak, sehogysem 
tudták megérteni egymást. így aztán hamaro­
san összeszólalkoztak.

Lechner Sámuel látva, hogy a társaság 
tagjai közül többen ellene fordultak — elő­
adása szerint — távozni készült, de ellenfe­
lei ebben megakadályozták, mert ők tették 
ki a szűrét az udvarra. Ott leteperték a főidre, 
s állítása szerint még ki is zsebelték. Ugyanis 
vagy tizennyolc korona készpénz volt nála s 
abból otthon mindössze csak 60 fillért talált 
meg. Hogy ki vehette el tőle a pénzt, azt 
nem tudja.

Természetesen nem hagyta annyiban a 
do'got, hanem feljelentést tett az esetről a 
rendőrségen, amely a furcsa lakzi ügyében 
megindította a nyomozást.

A
rendőrfőkapitány

a
szabályrendelet - módosításról. 

A régi statútumok.
A „Debreceni Újság* már jelentette, 

hogy a városi tanács Rostás István rendőr- 
főkapitánynak a mutatványosokról szóló sza­
bályrendelet gyökeres és korszerű revíziójára 
adott megbízást. E reform gyors és sikeres 
keresztülvitelével évek óta hangoztatott s a 
már feltartóztathatatlanul előtörő modern igé­
nyekből fakadt álláspontunk nyer meg­
valósulást.

E varos fejlődéséhez szorosan hozzá­
tartozik az, hogy a közönség szórakozás, a 
szellemi szükségletek kielégítése tekintetében 
ne legyen pusztán csak a színházhoz kötve, 
hanem különféle mulatók is álljanak rendel­
kezésére. A régi, még érvényben levő sza­
bályrendelet azonban kizárólagossági jogot ad 
a színháznak az egész téli szezon alatt s a 
hatóság csak most jutott abba a helyzetbe, 
hogy ezt a monopóliumot megszüntesse, 
amelyet pedig már régen elkellett volna sö­
pörni a haladásnak.

Az ósdi, elavult statútumok főbb rendel­
kezései a nyilvános vigalmak, mutatványok, 
előadások rendezése tárgyában a következők:

Énekes társulatok, lovardák és na­
gyobb szabású mutatványok, valamint a 
műkedvelői előadások kivételével másféle 
szinielóndások tartására engedély szeptem­
ber hó 15-től május hó 1-ig nem adható.

3. §.
Népénekes társulatok, orfeumok fel­

lépése csak is május hó 1-től szeptem­
ber hó 15-ig engedélyezhető.

A helybeli közművelődési és jótékony- 
célú egyletek által rendezendő előadások és 
vigalmak e szakasz rendelkezései alá nem 
tartoznak.

Az engedély csak magyar nyelvű elő­
adásokra adható meg.

4. §.
Egy és ugyanazon időben, a város­

ban rendszerint egy énekes társulat — 
orfeum — működhetik.

Ezeket még 1897-ben alkották meg s 
azóta mitsem változtattak rajta. Látnivaló, 
hogy ez a szabályrendelet ma mar annyira 
konzervatív, hogy egyaltalaban nem lehet 
megtűrni egyetlen paragrafusát sem.

Megkérdeztük Rostás István rendőrfőka­
pitányt, hogy a módosítás miképpen fog 
történni ?

— Már a múlt évben gondoltam arra 
agy mond — hogy ezt a régi szabályren­
deletet reformálni kellene. Akkor azonban 
ez még kivihetetlen volt, mert erre nézve 
a színigazgatónak csak a most szeptember 
elsején életbelépő, újabb szerződése nyújt 
szabad kezet. Ebben már nincs a mono­
póliumra vonatkozó semmi néven nevez­
hető kikötés. A módosítás teljesen gyöke­
res lesz s úgy fog szólani, hogy mulatók 
nyitására egész éven át s korlátlan szám­
ban nyerhető engedély.

Csak helyeselhetjük a rendőrfőkapitány­
nak ezt a felfogását abban az igen szükséges 
részletében is, hogy az engedély nem csak 
egy, de minden folyamodónak kiadható. Kí­
vánatos, hogy ez a szabályrendelet módosítás 
mi előbb tárgyalás és megerősítés alá kerül­
jön az illetékes fórumoknál.

Zilahy tervez.
A bérletrendszer 
reformja.

Zilahy ugyancsak sűrűn ad életjelt ma­
gáról. Nem régen a társulat névsorát terjesz­
tette be immár másod ízben. Most pedig mar 
nem uj gárdát szervez, de tervez. A bérlet- 
rendszert szeretné reformálni s erre vonatko­
zólag a következő beadványt nyújtotta be a 
városi tanácshoz:

Debrecen szabad királyi város 
Tekintetes Tanácsának

Debrecen.
Tekintetes Tanács!
Alulírott színigazgató mély tisztelettel 

azon kérelemmel járulok a Tekintetes Tanács 
kegyes színe elé, miszerint indokaim szives 
figyelembevételével a debreceni színháznak 
addigi hármas (A., B. és C. napos) bérlet- 
rendjét négyes bérletre (A., B., C. és D. na­
pos bérletre) változtathatni megengedtessék.

Indokaim:
Évról-évre mind sűrűbben hangzik fel a 

bérelni óhajtó közönség részéről az a panasz, 
hogy nem tud páholybérlethez jutni. Ismerek 
olyan családokat, akik éppen azért, mivel 
társadalmi állásuknál fogva a megkívánt 
páholybérlethez nem juthatnak, inkább le­
mondanak a szinházbajárásról.

Az összes páholyok le lévén bérelve, a 
nagyközönség azon része, aki bérletet váltani 
különböző okok folytán nem tud, nem juthat 
páholyhoz. Mig az igazgató nincsen abban a 
helyzetben, hogy pénztárának bérletes napo­
kon páholy-jegyet adhasson elárusitásra.

Művészi szempontból is kívánatos a nő­
gyes bérletrendszer azért, mivel a fokozódó 
igények kielégítése végett az igazgatónak aa
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újdonságok tömegét kell szinrehoznia, me­
lyeknek betanulása a személyzet részéről 
munkaidőt követel.

így kívánatos, hogy a már betanult új­
donság legalább is négy bérletes napot tölt­
sön ki, illetve négyszer kerüljön színre, mi­
által a személyzet ujubb tanulási időhöz jut.

A légyes bérletrendszer már nagyobb 
városokban több helyen elfogadtatott,' míg 
csaknem az összes nagyobb társulatok igaz­
gatói ezen revízió keresztülvitelét sürgetik.

A négyes bérletrendszer tervezetét kö­
vetkezőkben vagyok bátor kimutatni:

Eddig volt a kisbérlettel együtt össze­
sen 210 bérletes előadás október 1-től május 
15-ig. Ezen kétszáztiz bérletes előadást 208-ra 
redukálva és a négyes bérletek felosztva, 
minden bérlőnek az eddigi 60 bérletes elő­
adás helyett 52 előadás jut.

A bérletek ilyetén való rendezésével a 
mostani helyaríeiemelés úgy a közönségre, 
mint az igazgatóra nézve nem volna befo­
lyással és az átmenet könnyen történne, 
mert a bérletek olcsóbbak és hozzáférhetőb­
bek lennének.

A társulatnak alkalma lévén több munka­
időre. az újdonságok estét hódithatnának. A 
közönség között a szinbázeltartás terhe job­
ban felosztatván, anyagilag is olyan pozícióba 
juttatná az igazgatót, hogy a bérlők és a 
nagyközönség fokozódó igényeivel lépést tudna 
tartani, ami a bérlők és a nagyközönség tel­
jes megelégedésére és előnyére" szolgálna.

Kérelmemet a Tekintetes Tanács jóin­
dulatú szives figyelmébe ajánlva, maradtam 

kiváló mély tisztelettel
Kelt Móramarosszigeten, 1911. aug. 21-én.

Zilahy Gyula, igazgató.
Közöltük ezt teljes egészében s most 

csupán annyit füzünk hozzá, hogy megjegy­
zéseinket Zilahy reformjára később fogjuk 
megtenni.

iriinimii
Bebreczen, Piac-ntcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 452

A biciklista 
balesete.

A bérkocsi alá került
Kis kija, hogy azonnal az életével ner 

fizetett egy gyerek ifjú a vigyázatlanságáét: 
Tgy is keservesen megadja az arát könnyelmű 
ségének. mert, ha felépül is, nyomorék lesz

Fejer József 14 éves cipésztanonena 
az volt minden vágya, hogy megtannljo: 
biciklizni. Valahonnan szerzett is egy kerék 
párt. amelyen vasárnap délután a Széchenyi 
kert végén gyakorolta magát. Persze a dofo, 
nem ment olyan könnyen." Fejér József, mi 
helyt először felült a gépre, mindjárt szágul 
dani szeretett volna.

Amint ott az országúton próbálgató! 
kormányozni, arra jött egy kétlovas bérkocsi 
Fejér József se látott, se hallott, annyira le 
foglalta figyelmét a kerékpározás. így történ 
aztan, hogy véletlenül maga hajtott neki i 
közeledő tiakkemek, amely kereaztülmen 
rajta. A bal lába önnek következtében el 
forr s a nehéz kocsi egyébként is súlyos sórü 
leseket ejtett rajta.

A szerencsétlenül járt fiat a mentői 
beszállították a közkórházba, ahol ápolás all 
veitek. Állapota annyira súlyos, bogy H. Kis. 
» ósssef rnndőrfogalmazó az orvosok t&nácsárj 
nyomban kihallgatta. Fejér József vallomásé 
ban senkit sem okol a balesetéért s az 
donit]** C58*i a Sa^ gondatlanságának tulaj

Fiú Cipők!
tarlós minőségben I

Női és Férti Cipők!
legszebb, legjobb kivitelben!

Nagy választékban érkeztek I
Hermann l?Afir»aÍr cipők 
Jenő laUUl I&Ä raktárába

Plac-n. 42. 1G50 Telefon £51. sz.

Újdonságok.
* Kitüntetett tankerületi főigazga­

tósági tollnok. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közli:

A személyem körüli minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjesztésére Majoros 
Sándor debreceni tankerületi főigazgatósági 
tollnoknak, sok évi buzgó működése elis­
meréséül az arany érdemkeresztet adomá­
nyozom.

Kelt Bad-Ischlben, 1911. évi augusztus 
hó 17-ikén.

Ferenci József s. k.
Gróf Khuen-Iíéderváry Károly s. k.

A tanügy eme szerény, de lelkes mun­
kásának kitüntetése igazán megbecsülésre 
méltó érdemeket jutalmazott.

* A Csokonai-kör lejáró pályázatai.
A Csokonai-körben két pályázat jár le nem­
sokára. Az egyik a Lőfkovits Arthur adomá­
nyából 300 koronával jutalmazandó költői el­
beszélés pályázata, amelynek szeptember 15. 
a határideje, a másik a Telegdi Kovács 
László sziumüirodalmi alapítványából hirdetett 
pályázat, amelyre 1000 korona van kitűzve 
és amely október 15-én jár le. Mindkét 
pályázatra a müvek Kardos Alberthez, a 
Csokonai-kör titkárához küldendők (Reáliskola­
utca 2).

* Athletik». Mig footballistáink itthon 
aratják egyremásra diadalaikat, athlétáink a 
vidéken teszik ismertté a D. T. E. nevét. 
Vasárnap két helyen is sikerrel szerepelt a 
D. T. E. athléta gardája. A nyíregyházi baj­
noki mérkőzésén bajnokságot nyert " Hoffmann 
dr. a rúdugrásból. Székelyhídi Béla a suiy- 
dobásból. Bornemisza második volt a magas­
ugrásban és gerelyvetésben, Róth második az 
egynegyed angol mértföldes bajnokságban, 
Zöld József második a rúdugrásban, harmadik 
a.magasugrásban, Csánki harmadik a sulydo- 
básban. A kisújszállási junior athlétikai ‘via­
dalon első dijat nyertek: Friodmann a magas­
ugrásban 165 centiméterrel, Toth a 600 mé­
teres síkfutásban és rúdugrásban, Horváth a 
távolugrásban. Egyedül Sajó volt második a 
60 méteres síkfutásban, de ő is klubtársától 
Tóthtól szenvedett vereséget. A győztesek va- 
lameunyien értékes tiszteletdijat kaptak. E 
fényes eredményeket látva, örömmel szögez­
zük le azt a tényt, hogy haldokló athletikánk 
uj életre támadt s most már életképesen a 
legszebb reményekre jogosít.

* Adósók fi gyeimébe. Az I. adókivető 
bizottság, minthogy a régi gazdasági taninté­
zetben elfoglalt tantermet az iskolának kell 
átadnia, szeptember hó elsejétől kezdve ülé­
seit a városháza nagytermében fogja meg­
tartani. A tárgyalási remi egyébként az eddi­
giek szerint megmarad.

* Kőt nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Rendes Hona r. kath. 2 hónapos, Kis Daniéi 
ev. ref. 26 éves, Bagoly Gábor ref. 1 napos, 
Balogh Mária ref. 5 órás, Tisza István ref. 
50 eves, dr. Bayer Ferenc ág. ev. 57 éves, 
Albrecht József ref. 6 hónapos, Beke Kálmán 
ref. 28 éves, Fényes György ref. 32 éves, 
Krupicaer Irén r. kath. 1 hónapos, Németi 
István ref, 74 éves.

* Személyi hir. Fejérpatakv László 
a múzeumok és könyvtárak országos főfel­
ügyelőségének tagja, hétfőn délelőtt Debre­
cenbe érkezett. A vasúti állomáson dr. K 
Tóth Mihály tanácsnokfcés Zolthay Lajos 
muzeumőr fogadták. Fejérpataky délután 
meglátogatta a múzeumot és elismerését fe­
jezte ki Zolthay muzeumörnek.

* Feltört barak. A Szent-Anna-utca 
végén, a csatornázási vállalatnál dolgozó 
munkások részere barakot állítottak fel. Oda 
helyezték el a munkások szerszámaikat, ru­
hájukat és holmijaikat. A barakot azonban 
vasárnapról hétfőre virradó éjjel ismeretlen 
tettesek feltörték s elemeitek onnan minden 
elvihetők Az esetről jelentést tettek a rendőr­
ségnek, amely a nyomozást megindította.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, sze­
rető édesapa, nagyapa és jó rokonnak: néhai 
polgár Németi Istvánnak f. hó 28-án, reggeli 
6 órakor, életének 75-ik, boldog házasságának 
46-ik évében, rövid szenvedés után történt 
gyászos elhunytat. Kedves halottunk hűlt 
tetemei folyó hó 30-án d. u. 3 órakor fognak, 
a református egyház szertartása szerint, a 
Darabos-utca 24-ik számú házunktól, a nagy­
templomban tartandó rövid ima után a 
Péterfla-utcai sirkertben örök pihenésre té­
tetni. Végtisztességtátelere rokonainkat, az 
elhunyt barátait és jó ösmerőseit szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. aug. 28. 
Béke lengjen áldott porai felett! Bánatba 
merült özvegye: özvegy polgár Németi Ist­
vánná szül. Kecskés Juliánná. Egyetlen 
fia: István nejével Horváth Máriával. Unokái: 
István, János, Sándor, Mariska, Juliska, Er­
zsiké, Katica és Lacika. Násza: id. polgár 
Horváth Ferenc nejével Rácz Juliannával és 
gyermekeik. Sógorai: polg. Kiss Gábor gyer­
mekeivel. Polgár Szőllősi Gábor nejével 
Kecskés Máriával és gyermekeivel. Valamint 
sok közeli és távoli rokon nevében is. Koszo­
rúk mellőzése kéretik. A temetést Peley Imre 
tem. int., Bádogos-u. 6., rendezi.

* Verekedés. Tegnap este 8 órakor, a 
József kir. herceg-uthán, Schwarcz Bernát 24 
éves, géplakatos-segédet megtámadták és bot­
tal fejbeverték. Az ügyben a rendőrség meg­
indította a nyomozást.

* Táncmulatság a Bocskay-kertben.
A debreceni munkás fuvózenekar szeptember 
hó 3-án, vasárnap, egy hírneves vonós zene­
kar közreműködésével nagyszabású tánc- 
vigalmat rendez a Bocskay-kertben, melyet a 
rendezőség nagy tűzijátékkal fog még kelle­
mesebbé tenni. E sikeresnek Ígérkező mulat­
ság iránt már most nagy az érdeklődés.

* Kerner József magán zeneisko­
lájában, Péterfia 36. sz. alatt, a beirat­
kozások f. hó 29-től egész szeptember hó 
3-ikáig naponta délelőtt 11—12 és délután 4 
órától 6 óráig eszközöltetnek. Tantárgyak: 
Zongora, elmélet, összhangzattan, karének és 
müénekben való kiképeztetés. Tandíj az alsó 
osztályokban havi 8 korona, a felső és kimü- 
velési osztályokban 10 korona. Műének havi 
10 korona. (Hetenként 2-szer.) Minden tanít­
vány heti 3 tanórában részesül. A tanítás a 
Budapesti Első Zenei tanintézetek mintájára 
és az ott divó szokások szerint eszközöltetik 
és történik. Kiv. tiszt. Kerner József, a kas­
sai zenedének volt 25 éven át igazgatója, 
zenetanár.

* Kemény és puha Aa/ap-ujdonságok 
4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

* A részeg merénylete. Vincze János 
kubikos vasárnap este, a Hatvan-utca 47. sz. 
alatt levő korcsmában alaposan beszedegetett 
a jóból. Részeg állapotában kiment az utcára 
s ott nem valami illemesen viselkedett. Éppen 
akkor ment hazafelé Markovics Sámuel ügy­
nök a családjával, a ki kénytelen volt meg­
szólítani a magáról annyira megfeledkezett 
embert. Azonban még neki állt feljebb, rátá­
madt Markovidéra, a kit késsel könnyebben 
meg is sebezett. A megsérült ember feljelen­
tette a merénylőt a rendőrségen, a mely 
Vincze Jánost le is tartóztatta.
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K r, X szives adományért ez utón is hálás
iS'íetet mondok. Gácsér igazgató. .

, Női kész fehérnemttek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében,

* Tankönyvek- Az összes heiybeli tan* 
intéze ek részére az 1911-12. tanévre bive-

CZ!n elfogadott tauKönyvek, papír és iró- 
vírek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthy 
Ferenc^1 Debrecen legrégibb könyv- papír és
zenemű kereskedésében. Piac utca 8. szám.
Telefon : 296. szám.

* Értesítés. A szülőkkel és a zene
ir-mt érdeklődő közönséggel tájékoztatóul

a Nőth zeneiskolájának igazgatósága, 
miszerint* az ej iskolai évben az ének és 
Hrének vezetésére sikerült megnyerni Kovács 
5-r0lv r kath. tanítót, a Szent-László dal- 
eevlet karnagyát, aki az egyházi zene vezc- 
fS.-rc is képesítve van. Eszerint az mtezet 
növendékei a zene legalsóbb fokától a leg­
magasabb kiképzésig nyernek oktatást, mert a 
modern peadagogus a leglelkismeretesebben es 
ie^szakavatottabban fogja növendékeit a 
szükséges zenei tudásokba bevezetni.

* Svotits növendékek tankönyveiket hi­
vatalos jegyzék szerint Antalfy Jósefnél sze­
rezzék be.

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Egy asztalos, 1 gépgyári, 1 nyom­
dász tanonc kapható az állami gyermekmen- 
helyen.

* Hatóságilag fertőtlenített ócska 
és uj tankönyvek legelőnyösebben Aczél 
antiquáriumában szerezhetők be. Legnagyobb 
tankönyvraktár.

* Napernyők, esernyők, kézitáskák 
Szabó Lajos fiai cégnéL

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónyi'ürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Csáthy Ferenc könyvkereskedé­
sében egy 3 vagy 4 középiskolát végzett jó 
családból való fiú, tanulónak azonnal fel­
vétetik.

* Budapest Debrecenben. Ha meg­
állunk az Alföldi Takarék díszes palotája 
előtt, azt képzeljük, hogy a fővárosban va­
gyunk; hátha még megpillantjuk Rózsa Lajos 
újonnan berendezett női divat-áruházát, amely 
úgy kirakataival, valamint belső berendezései­
vel méltán elsőrangúnak tekinthető. Az üzlet­
nek több osztálya van: Női és leány confec- 
tio, női kalap, szőrme-osztály és szabászattal 
bevezetett mérték-osztály. A vevő közönség 
Rózsánál nagy választékot talál és a min­
denki által elismert legolcsóbb árban vásá­
rol li at most már. Alföldi Palota, a Bika szál­
lodával szemben.

. Kitűnő minőségű onkor-an&nász 
ea. furkeaztán dinnye kapható: Farkas
mlikertésznel, Simonffy-utcai piac.

* Tudja, hogy lehet jól étkezni a Már­
kus pincében?

az összes helybeli iskolák könyvei ea tan­
szerei kaphatók. Antalfy József.

* Fiú ingek és fiú kalapok LengyeJ
Samunál.

• Legjobb villamos berendeléseket
készit Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

JE A bécsi loBdoei 
aranyéremmel

i és párisi kiállításokon 
és oklevéllel Untatták ti

& arc-krémet 
szappant 
és pouíert

mint
legjobbarc-szépitőszer, melynek használatától 
minden szeplő ésmájfolt 3 nap alatt eltűnik. 

Ara 1—1 Iterena. Kapható a készítő

m. Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett). 7

Football mérkőzés.
D. T. E. I—II. combinált—m. T. E 

ellen győz 16; 2.
Amit a múlt héten megjósoltunk, betel­

jesedett. A Munkás Testedző Egyesület a va­
sárnapi mérkőzésen, amikor ellenfele a D. T. E. 
I.—II. kombinált csapata volt, jóval több el­
fogadható játékot nyújtott, mint a bemutat­
kozó mérkőzésen, sőt legjobb játékosuk, Zalka 
középcsatár révén, két jól megérdemelt gólt 
is lőtt. Ebből azonban nem következik egy­
szersmind az is, hogy a D. T. E. több gólt 
nem érhetett volna el. Sőt! Az első félidőben 
pl. csatárjai meg tiz gólt lőhettek volna, de.
_ helyesen — nem ambicionálták a gólok
özönét, hanem megelégedtek a szebbnél szebb 
trükkökkel s ezáltal mintegy szemléltető elő­
adást tartottak ellenfelüknek a football aka­
démiájából. A játék menete a következő 
volt:

Kezdés után azonnal a D. T. E. támad 
s Pucinkai beadásából Antal már az első 
percben gólt lő, amelyet Dugó a 9. percben 
kornerből még egygyel megtold. A D. T. E. 
csatárai egy pillanatig sem hagyják nyugodni 
a M. T. E. védelmét, úgy hogy Spiró a M. T. E. 
termetes hátvédje fáradságról panaszkodik s 
később ki is áll. A 14. percben Antal újra 
volt lő. Dugó szép lövését a kapus védi, majd 
Ineinksi beadásából a 21. percben Lengyel a 
negyedik gólt lövi. Dugó es Antal következő 
lövéséit Bajnai bravúrosan védi, a 25. perc­
ben azonban Dugó jó voltából ismét a M. T. E. 
hálójában a labda. Antal se hagyja magát s 
már a következő percben hatra szaporítja a 
D. T. E. góljainak a számát. A 28. percben 
lövi ugyancsak Antal Pucinkai beadásából 
— kapásból — a match legszebb gólját. A 
D. T. E. eredménytelen kornere után a M. T. E. 
csatársora keresztül tör a D. T. E. habozó 
védelmén s Zalka a 85. percben vódhetetlen 
gólt lő. Óriási örömmel fogadja a gólt az 
egész közönség, a M. T. E. egészen felvilla- 
nyozódik — még Spiró is visszaáll 2 percre 
_ a D. T. E. azonban az általános öröm kö­
zepette Antal (39 p.) (Dugó 40 p.) és Lengyel 
(41 p.) tizre szaporítja góljai számát.

A második félidőben a játék sokkal él­
vezetesebb, a M. T- E. sokkal többször kerül 
át a D. T. E. térfelére s gyakran teremt ve­
szélyes helyzetet ellenfele kapuja előtt. Mind- 
azáltal Antal a 3. perben, Dugó a 7. percben 
gólt lő. Ezután következik általános meglepe­
tésre Zalka lövése révén a M. T. E. második

góty*. A D. T. E. erre erősebben támadj 
Tolnai éa Wohlrab szemmel láthatólag ded-

Knak, de az ágyuezerti lövéseket vagy a 
iné, vagy a kapufa menti. A D. T. K.-nek 
• M. T. E. erélyes ellenállása dacára sikerül 

Antal (16, 41 és 44 p.) és Dugó (32 p.) révén 
további négy gólt szerezni. A mérkőzést Hajdú? 
Dezső D. T. E. vezette.

A D. T. E. H.-K. A. 8. E. kombinált 
1: 0. A D. T. E. gólját kornerből April! fe­
jelte. A mezőny legjobb embere Vámos volt. 
A K. A. 8. E. szympatikus csapata a jövő 
vasárnap Nagyváradon mérkőzik a nagyváradi 
athletikai klubbal.

Táviratok,
Hegyi Antal plébános lesz.
Csongrád, augusztus 28. Hegyi Antal, 

volt csongrádi plébános, aki iszonyatos üldöz­
tetések után került vissza Amerikából hívei 
közzé, akik főbiróvá választották, most ismét 
pályázik régi papi állására. Híveiből több száz 
tagú küldöttség megy a váci püspökhöz, hogy 
Hegyit régi állásába visszahelyezze.

Károly Ferenc József esküvője.
JSécs, augusztus 18. Karoly B’erenc Jó­

zsef prezumtiv trónörökös esküvőjét Bourbon 
Gíta hercegnővel október hó tizennyolcadikára 
halasztották.

Koleragyanue megbetegedések.
Budapest, aug. 28. Az újpesti 

Leiner-gyárban több munkás kolera- 
gyanús tünetek között megbetegedett 
A bakteriológiai vizsgálat szerint aa 
esetek nem ázsiai kolerások, hanem 
csupán bélhurutról lebet szó.

Khuen kihallgatása.
Budapest, augusztus 28. Ivhuen-Héder- 

váry Károly gróf miniszterelnökről azt irta az 
egyik bécsi lap, hogy szeptember 10-én ki 
hallgatásra megy a királyhoz és akkor fog 
bfeállani a magyar politikában a fordulat. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy a kihallgatás 
lehetséges, de még nem bizonyos, fordulatról 
pedig szó sem lehet.

Ii)gatlaook forgalma.
Gebei Ferenc és neje Fejes Zsuzsánna 

veszik a debreceni 6348. sz. tjkvben foglalt 
68 négyszögöl Csapókerti szőlőt özvegy 
Varga Andrásné Kozsony Máriától 6000 K.

Nagy Márton és neje Nagy Anna veszik 
a debreceni 3380 sz. tjkvben foglalt Nap­
utca 18. sz. házat Riesz Henrikné Ungvári 
Zsuzsanna és társaitól 28200 K.

kér-

* í * O Sx.
Folytatás.

És igy gondolkoztak a többiek is.
— Hat most mitévők legyünk — 

dezte Eliz kíváncsian a, férfiakat.
Erre aztán férje, Árpád adta meg a fel­

világosítást. , . . a ,
— Visszamegyünk a gazdaságba. Szépen 

úgy teszünk, mintha semmi sem történt- 
volna. Iharosi odajön s ott akar tölteni1 
néhány hónapot, Beszélni és még egyszeri 
számolni akarok vele.

Eliz nem ellenkezett. Mindent úgy tar­
tott jónak, a hogy azt a férje akarta. A sza­
badságidőt a fővárosban töltötték s azután 
visszamentek a kishorti kastély gazdatiszti 
lakába s várták Ibarosit.

Már-már azt hittek, hogy el sem jön, 
mikor egy szép napon megérkezett a levele, 
a melyben tudatja, hogy megbeszélésükhöz 
híven Kishonra utazik. \ asárnap érkezik meg

laptól a BMit Búza „Csikós szín szappané
i
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8 erélyesen intézkedik a levélben, hogy a 1 
kastély úri lakását hozzák rendbe, mert 
három hónapot fog ott tölteni. Utasításokat 
ad, hogy nagy estélyekre, a melyeket a kör­
nyék urainak tiszteletére, a velük való meg­
ismerkedésekre fog rendezni, miket szerez­
zenek be. A Kertely Árpádhoz intézett levél 
végén nagykegyesen üdvözli Elizt, a kit nem 
agy tekint, mint egy, az ó hatalma alá ren­
delt tisztviselő feleségét, hanem sokkal többre, 
barátjának szeretetet és tiszteletet érdemlő 
leányát látja benne.

(Folyt, köv.)

Myilttér.
A Debreceni Zenedébe való beiratkozás 

szeptember hó 4-től kezdődik. A tandíj ol­
csóbb bármelyik zeneiskola, vagy magántam- 
tói tandíjnál s tetszészerinti részletekben fizet­
hető. Kezdő növendékek hetenkint 3 tanórát, 
a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kap­
nak. Bővebb felvilágosítás nyerhető a zenede 
Vár-utca 1. sz. helyiségében szeptember 4-tól 
10-ig, délelőtt 10 órától 1 óráig.

1699 Az igazgatóság.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szere.

&z összes középiskolákra
u. m.:

Gymnasium-, reál-, kereskedelmi-, felső- 
leány- , polgári- llu- és leányt .kólákra
tanító és tanltónőkepezdékre stb. sz kség.s

tan- és segédkönyveit
használt és kifogástalan jó állrpo bin, valamint 
újonnan is, továbbá az összes eiemi iskolák­
ban hasznait tankönyvek kaphatók, ugyszi tén 
az összes iskolákban hasznait iro és gyakorló 
füzete .. Író és ra.zszerck.rajztomíök, aörzok, 
rajzúeszkák, fejes ts báromszögvoualzók, fes­
tékek, tussok. szinestenták stb. legelőnyoaeb- 

ben szerezhetők be >:

SZABÓ ISTITÁK
autlqoaricma, papír-, Író- és 
rajnszerák kereskedésében

Debrecen, Bl*i am «?-*■.„ 16
(Alföldi Takarékpénztár épület). 17 0

bebizonyított 
a iegjobb
Gummi

n; kfilbnlsgBSSéj.
Árjegyzék in­
gyen az OLU-
guirrai központbólWizn II

^ Pnterstst 57.
262

Ä nagyérdemű közönség szives tu­
domásán l ozom, bogv

bátor üzletemet
M utcai helyiségből u.'v n izuu h znak hol 
eddig is volt Pmc-u oa 44. *z. Dr, U - 
f ilussy ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási vilisztóóot tartok min- 
den'éle stvlfl a-ztalos és kárpitos búto­
ré'bM. Teljes mennvasszonyi kelengyék 
neonnal keszeg. Tisztességes és poat 's 
kiszolgálás. 1261

Varga J6z88fsFiÄÄ5yu vuLUul Debrcocn, Piic44. 
««udvarban. Telefon 377.

33'
gu mi kapható min­
den gyóg' szertárban 
és jobb drogeii ikban. 
Mintagvüj'e ény 12 
drb. rend ve 5 kor. 
Ké‘ évi jót 11 ás min­

den d ra ért.
0 la ummit több 
ír i t 2000 -rvos mint 
pótolhat ill nt java- 

so ja.
Kapható Debrecenben : Közporti dro- 

í/ueii i, .-1 triner AJ, kuvios N. ós Harsány! 
L. Kubek S. gyógyszert rában és Békés 
Laj' s. Nagy An rás, Sebőn Sándor, V té­
ri. S uraknál. 1639

líjgyán.m w m- fiúin.
Szülők figyelmébe.

Iskolás leánykák részére, iskola ruhákra kel­
mék, kötények, harisnyák fehérnetnüek, mind 

igen meglepd olcsó álban.
120 cm. kelme méter most 36 kr.
Delinek , „ 17 kr.
Maderia hímzések , , 39 kr.
Szép szövetek , „ 12 kr.

Mindenféle nyári kelmék a rendes árnál még 
sokkal olcsóbban. 1668

iij. Molnár Lakács
Kossuth és Batthány-n= sarok szín lázzal szsniai

Értesítés !
Tisztelettel tudatjuk a nagy­

érdemű közönséget, hogy

temetkezési intézetünket
ifj. Gebauer Károly

vezetése alatt továbbra is fent- 
tartjuk.

Kérjük a mélyen tisztelt gyá­
szoló közönséget, hogy szükég ese­
tén ezután is bizalommal fordulja­
nak hozzánk, mert főtörekvésünk, 
hogy lelkiismeretesen és pontosan 
a legolcsóbb árak mellett szol­
gáljuk ki. 1701

Kiváló tisztelettel

(jcbausr Károly és Zársa
őzv. Gebauer Ferenc né.

Szellő és bortermelő
urak figyelmébe I

Ajánlom felhalmozott raktáram megtekintését. 
Vann.k kitűnő minőségű

uj boroshordóim
20 1.-től 2000 literesig, drbként, azonkívül ká­
posztás, taposó kadak hentes uraknak, zsíros 
hordók 25 klg.-tól 200 klg.-ig s minden szak­
mába tartozó tárgyak jutányos árban be­

szerezhetők : 1589

Báili Gyórfly Mikiét SÚSTsUÉí'
Takaréktűzhelyek,

szüretelő eszközök:

Borsajtók, fenyőfaputtonok,
John mosógépek

„Hungária" sodronyfonat
gazdasági eszközök épület- 
gerendák nagyraktára ;

Sesztlna Lajosnál

UJ üzlet? Uj üzlet!
Szives tudomásul!
T sztélénél értesítem a mélyen tjSz 

telt vevő özöriséget, hogy 10 évi helybeli 
mü-ödéseuj után Blumenstein Vilmos céy 
"1 ' S Plao-ntea 7. Vecsey házban össze" 
ál. tottam magam

rövidáru, fehérnemű csipke, szalag
harisnya és pipere üzletet nyitok. A mi-
dőa ezen vállalatom kiviteléhez a nagyér-' 
demü vevőközönség szives pártfogását ké­
rem. Maradtam kitűnő tisztelettel I6O4

Stark Sándor
a kereskedelmi akadémiával szembe.

*SrU

Fazekas Imre
villany világítási és 
erőátviteli vállalata lea

Debrecen, Pias-ut:a 77, szín

Kipróbált
w/fö

MlW5,
esZseb, inga, fali 

ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert Johlrnevü 1520

müóPásnál szerezzük be.
Debrecen, Plac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban. jótállással készülnek

-I i ' . ; ' \Av''V;. ./ 1

Pályázati hirdetmény.
Pályázatot hirdetünk Nyirmár- 

tonfalva I-ö?.s,:gben b^tölte dő egy 
községi szülésznő állásra, melvnek 
javndulma a közpénztárból évne- 
gyedenként utólagos részletekben 
kiszolgáltatandó évi 240 korona 8 
a szülés k alkalmával való k1 zre- 
működéséér járó -’zabalyrendeleiileg 
meghatározott dijak. ‘

Igazolt szegények díjtalanul ke­
zeltetnek.

Pályázni szándékozók oklevél­
lel, erkölcsi és eddigi alkalmazta­
tásukat tanúsító bizonyitványnyal 
felszerelt kérvénveiket alulírott elöl­
járó-ágnál f. é. szept 17. naplóig 
nyújtsák bo. 1697

Választás napja később fog ki- 
tűzetni.

Nyirmártonfalva, 1911. aug. 25.
i Molnár Sándor

1697 h. főbíró.153? rreny iii
Jc5/^Ue

' k
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pályázati hirdetmény.
/v debreceni kerületi munkás- 

biztosító pénztár igazgatósága az 
mi i évi aususzlus ho 14-en tar-

' ülésében hozott hatorozatból 
! iíolvólag 1911 évi szeptember ho 
q p- napjának déli 12 óráig terjedő 
határidővel a lemondás folytán 
,r e" üresedett:

°600 kor. fizetéssel es 320 kor.
I akbórrel javadalmazott szolgai ál­
lásra ezennel pályázatot hirdet.

A pályázati kérvények a meg­
élőit határidőig a debreceni kerü­
leti munkásbiztositó pénztár ígaz- 
o itósá°ához címezve enneK irodá­
iéban hétköznapéként d. e. 8 órá­
tól d. u. 2 óráig terjedő idu alatt
nYiijtundók be.

v A pályázók sajátkezüleg irt es 
aláirt kérvényükhöz életkorukat és 
magyar állampolgárságukat igazoló 
bizonyítványt becsatolni kötelesek, 
megjegyezvén, hogy a pénztár szol­
gálatában csak teljes korú, de 
negyven évnél nem idősebb egyé­
neid alkalmazhatók. Azokra, kik 
már a pénztár szolgálatában álla­
nak a teljes koruság előfeltétele 
rém kívántatik meg, a 40 éves 
korhatár alól pedig a pénztár igaz­
gatóságának előterjesztésére az ál­
fami munkásbiztositási hivatal fel­
mentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázók 
hatósági vagy a pénztár főorvosá­
nak bizonyitvi iiyávaligazolni, hogy 
teljesen egészségesek.

Ha a megválasztott, esetleg nem 
magyarul tudó állampolgár — csőd 
v.'igy gondnokság alatt áll, nyere­
ségvágyból elkövetett bűntett vagy 
vétség miatt jogerős birói Ítélettel 
elmarasztaltatott, továbbá hivatal- 
vesztésre vagy pedig politikai jo­
gainak felfüggesztésére szóló Ítélet 
hatálya alatt áll, ezen esetek fenn- 
lorgása az alkalmazást semmissé 
teszi s a netán tévesen alkalmazott 
a pénztárral a szolgálat viszony 
azonnali megszűnéséből kifolyó­
lag semmiféle igényt nem emelhet. 
A pályázatra kiirt állás betöltésé­
nél első sorban az vétetik figye­
lembe, aki már a péntár szolgála­
tában áll.

A meghirdetett állást az igaz­
gatóság a pályázók közzül válasz­
tás utján tölti be.

A választás egy évi próba időre 
történik, mely időn belül a szol­
gaiad viszony 2 heti felmondással 
bármikor megszüntethető.

A megválasztott a debreceni 
kerületi munkásbiztositó pénztár 
mindenkor érvényben álló szolgá- 
lati, fegyelmi és illetmény szabály­
zatüt magára nézve kötelezőnek 
elismeri, a nyugdíj intézet kötelé­
kebe pedig belépni tartozik.

A megválasztott állását azon­
nal el kell foglalni.

Kelt Debrecenben, pénztár igaz­
gatóságának 1911 évi augusztus hó 
14-en tartott üléséből.
Dózsa György, Kormos Gyula,

elnök. 1585 igazgató helyettes.

1815 .
lET 6!ám-

Árverési hirdetmény.
Derecske község tulajdonát képező tégla és cserépvető az 1911 év 

szeptember hó 8-án délelőtt 10 órakor 1912 óv ápril hó 30-ávai kezdődő 
hat évre, Derecske község házánál tartandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe fog adatni.

Árverési feltételek s
1. Kikiáltási ár 1000 korona, minek 10 százalékát árverelők tar­

toznak letenni ajLárverést vezető elöljáró kezéhez.
2. Az évenkénti haszonbért négy egyenlő részletben, évnegyeden­

ként előre köteles bérlő a községi pénztárba befizetni.
3. A tégla és cserópvető-telepen levő épületek leltár mellett adat­

nak át bérlőnek, ki azokat, a bérlet lejártával jő állapotban tartozik 
visszaadni. Az épületek jókarban tartása által igényeit évenkénti javítá­
sokat és tisztogatást bérlő a saját költségén köteles teljesittetni.

4. A bérbeadott terület miként kihasználása, a községi elöljáróság 
által megszabott üzemterv szerint történhetik, mitől bérlő ha eltérne 
vagy ha a bérlet ideje alatt a bérbeadott terület anyagát teljesen kihasz­
nálná, ötezer koronával köteles Derecske községet kártalanítani.

5. Bérlő köteles megengedni csapatos jószágnak a bérelt terüle­
tem keresztül hajtását,illetve ezen célnak megfelelő szélleségü utatnyitva 
tartani.

6. Bérlő köteles a bérbe vett telepen előállított faltégla és fedél
cserép huszonhat, csertégla ezrét harminc, kút tégla ezrét harminckettő 
koronáért adni Derecske község lakosságának, bérbeadó községnek és 
a helybeli testületeknek és egyleteknek még az esetben is ha az építő 
vállalkozó idegen. A tégla hosszának 30, szélességének 15, vastagságá­
nak 7 centiméternek kell lenni. ...

7. Bérlő más községbelieknek csak az esetben árusíthat el téglát
vagy cserepet, ha a helybeli szükséglet igényelte mennyiségnél nagyobb 
a készlete, mely kötelezettségének biztosítása céljából úgy a tégla, mint 
cserépből 30—30 ezer darabot raktáron tartani köteles. ,

8. Bérlő az arveresKor ueui maruut uauumpw^oi ogj
bérnek "megfelelő össegre kiegészíteni tartozik a szerződés megkötése­
kor, mi biztosítékul a szerződés lejártáig a községnél marad. Ezen hu- 
tositóki összeg takarékpénztári kamatai azonban bérlőt illetik.

9. Ha bérlő a szerződési feltételeket meg nem tartaná, a bérlet­
ből azonnal kimozdittatik és ez esetben az általa a 8 pont értel­
mében letett biztosítéki összeget elveszti, az Derecske község tulajdo­
nává lesz a szerződésnek az ő hibájából történt felbontása esetén sem 
a biztosítéki összeg visszaadását nem követelheti, sem semmiféle óimén 
kártérítést Derecske községtől nem követelhet.

10. Bérlő az általa kibérelt tégla és oserepvetőt albérletbe nem
adhatja.^ ^ £rver£s és haszonbéri szerződés költségeit bérlő köleles

fizetni. J M
Derecske 1911. augusztus 26.

Katona János,
jegyző: 1696

Békési Sándor,
főbíró.

igazgatósága közhíré teszi, hogy hiva­
talos helyiségei hétfőtől kezdve

az az 1. augusztus hó 28-íól
újonnan épült piac-utcai

saját palotájába helyezte át.
Az igazgatóság gondoskodott arról, 

hogy az intézet házában a takarékpénz­
tár ügyfelei, ügyeiket a legkényelmesebb 
hozzájutással bonyolíthassák le, miért is 
az összes hivatalos helyiségek az épü­
let piac-utcai főbejáróján át földszin­
ten nyertek elhelyezést. 1679

Polgári Takarék és Segélyizövetkezet
Debrecenben, Plao-utoa 73 sz.

F. évi augusztus hó 20-án megalakította a

XVI-ik uj évtársulatát
a melyre a mai naptól kezdve betáblázás, kezes­
ség és értékpapír fedezet mellett ház és fdldvé- 
tolekhez, építkezéshez előnyös feltételek mellett 
Igen olosó, hosszú lejáratú, kisebb heti befizeté­
sekkel könnyen törleszthető minden levonásiéi 
mentes kölcsönöket folyósít.

Régi terhes tartozásokat előnyös feltételek 
mellett gyorsan convertál. 1664

Zalai Márk tanár
SS5S5 (Plao-u. 58. sz. lparbank-palota). ■..
3 havi Mnywltelitanfolyama felnőttek számára 
szeptemberié 3-án Ismét megnyílik. Könyv­
vitel számtan, szép írás,levelezés, váltóisme. 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelókelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandi^ 80 korona. B

iratás naponta 8—10
e- 

1693
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Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről aprő 
hirdetések dija levélj» 
gyekben is beküldhető

ásó egyszeri bo- 
petit betűből 6 

flllar. Vastagabb be 
tűkből 10 AB ér Levílbc I tudakozódásokra ingyen adunk t^jnlngos'tesí. csak a válaszra szüksége* bélyegét kell mellékelni 

Tadakozódlaoknál a hlrdc ti »zamat a kiadóhívat. Hal mindig közölni ken

Eladó
két üveg szekrény, matt 
íróasztal, két lóra való 
parádés szerszám, kocsi« 
sziir, tölsryfa vut 
3 drb. kerókvető “vä?’ 
Nyomtató-u. 7. 455

Kereskedösegéd
Király István fiiszerüzle- 
lében felvételik, Debrecen
Dógenleld-tér 11. 462

Eladó
csemege szétlő. Katalin 
szöljőttilepea és Batthvá 
nyi-u, 14. Teleden 192. 283

! Németül
és zongorázni olcsón tanít 
özv. úrnő. Meszena-u. 18, 
Ugyanott zongora és egy 
finom vadász fegyver 
eladó 467

Aiamat Kereslet.
Koloson

fürdő-kádak kaphatók — 
Piac 32. Kiss Ignác uj he 
lyiségében. 406

Z-ongoraorakat
ad kezdőknek és hala­
dóknak. Cím a kiadóhi­
vatalban. 422

Fiatal
ügyes fii szeres segéd fel­
vétetik Weisz Mártonnál, 
Deák Férenc-ntea. 463

Az Ondódon
24 81 föld eladó. Értekez­
hetni Iskola-utca 8. 273 3 hektoliter

kitűnő olaszrizling bor 
eladó, Kossuth-utoai dro- 
guoriában. 44,

Két
üveges fali kirakat azon 
nal eladó. Értekezhetni 
Csáthy Ferenc könyvke 
reskedésében Piac-u. 8 s 
Telefon 296 sz. 246

Kettő
esetleg egy nagy szobás

Jü forgalma
füszorüzlet az összes en­
gedélyekkel butegség mi" 
att kedvező árért ei^ 
Cim a kiadóhivatalbau.

455

1 -I

Vessek
uj bort, musttul átvéve 
bármily mennyiséget. — 
Borbizományi üzlet, Mik- 
lós-utca 18. 404

Eladó
8 hold szántóföld a — 
Halápon. Cim a ki­
adóban. ______ 374

Iskolás
wermokelet . Hálásra el­
fogad özv. uriasszony, —
Nap-utca 15. 34ö

Fliszérozó
intézetem Pat.i-uíca 13. 
alatt van, Árpád őrnél -- 
villanyos közlekedés. —
Rendkívül olcsón gouwo- 
rirozok, Iklóilyné. 334

Bcroshordók
minden nagyságban kap­
hatók Bergernélítókóoy 8.

300
Z~~ Égy
bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással kiadó. Cim 
a kiadóhivatal ham 274

Egy
vagy két Iskolás úri kis­
leányt teljes ellátásra
elfogad magános özvegy
urinó, Szent Anna-u. 58.

267
Vendéglő

átadó, betegség végett, 
Nyugoti-utca 21. 256

10-15
korona heti kereset, aki 
otthon gfópkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom el. Bővebb felvilá­
gosítást Benyáts Emilnél, 
Főtér_____________ 42. A

Princess
é„ Directoir szabású mio- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen. 
__________________ 41já

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 39 |á

Legjobb
izü aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil- 
any üzemü kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 37'A

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógen- 
íeld-tér 11. 36já

"kiadó *
üzlethelyiség, Nagytem­
plommal szemben. Óim a 
kiadóhivatalba. 281A

Zsákok
vízmentes ponyvák és ros­
táló ponyvák olcsón be­
szerezhetők Fohn József 
zsáktizlotében, Petőfi-tóra 
Pályaudvar közelében. 247

Tiszt*
két szobás lakás hozzá 
tartozó helyiségekkel kert­
re nyíló ablakokkal Pé- 
terfla 15. azonnal kiadó.
__________________457

Ridlkül
felelősség mellett valódi 
bőr frt. 1'40-től kezdve, 
Nagy Andrásnál, Kistemp- 
lom mellett. Bá

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik Varga-a. 22. 449

Club
hüvelyi Anti nie. íadobo- 
zos stb. mindenféle hüve­
lyek legolc-óbban Har- 
matnynái, Füvészkert 14.

128
Tankönyvek.

Az
iskolákban basznáianüó 
tankönyvek fél áron kap­
hatók. Harmathy antiqu-
áiium, Füvészkert 14. — 

I Rajzeszközök, írószerek 
! leszállított áront 127

Örökbe
! adnám 2 éves fiamat gyer­

mektelen jobb családnak
párezer korona végkioló- 
gitéssel. Cim a kiadóban. 
___________________ 446

Helyben
vagy vidékre ajánlkozik
gazdálkodóné öregebb ur 
mellé. Csapókért, Mátyás 
király-utca 24. 445

Kitűnő
csemege sző.ő 10 fillér 
Kossuth-utcai drogueriá- 
ban vagy Battyányi-u. 11.

Őröltből
adatik egy 3 éves
leány. Tvleki-u. 90,

kis
431

Kiadó
collégium mellett, Dara-
bos-u. 20 sz. alatt utcai
és udvari bútorozott szó-
ba. 435

űri
család kihordásra és urak­
nak bent étkezésre gon­
dosan készített Ízletes 
kosztul ad. DaniUus-u. 40.

440
Cukrászda.

Friss sütemény 1 
10 fillér. Vár-u. 2.

drb.
461

Finom
házi koszt jutányos árban 
és ottani étkezésre is kap­
ható Liszthuberuó, Simon- 
fi-utca 39. 460

Iskolás
leány vagy fiú gyermek 
teljes ellátást kaphat izr, 
un családnál. Varga-u. 34.

Fodrász
segéd üzletbe ajánlkozik 
Cim a kiadóban. 458

4 szabás
emelet; lakás mellékhelyi­
ségekkel s a Tóoóskertben 
nyai aló 3 szoba és mel­
lékhelyiségekkel (télen s 
nyáron használható) kiadó. 
Értekezhetni 961 számú 
tel dón utján. 3já

Csapó 59 szám alatt

kát
teljesen modernfii 

berendezett íese

lakosztály.

Tanítónő
kitűnő oklevéllé, elemi 
polgári es magántanulók 
oktatását és zongra taní­
tását vállalja. Cim a ki­
adóban. 408

Munkásnök,
munkáslányok felvétetnek 
Teleki-utca 100. 398

Házmesternek 
felvétetik egy gyermek­
telen házaspár. Kandia-u. 
19. sz,_____________ 342

Magános
urinó elfogadna jobb izr. 
gyermekeket teljes ellá­
tásra, kikre anyailag fel­
ügyelne, Szőcsónyi-utca 
32._________________314

Ügyes
gyakorlott gépvarró leány 
és több gomiyukkötő fel­
vétetik Kossuth 58. 309

Keresek
egy kovács mestert havi 
fizetéssel szeptember hó 
elsejére, kiknek szerszá­
muk van előnyben része­
sülnek. Értekezhetni Rá- 
kóc i-u.58. utépitészeti iro­
dában. 287

Keresek
közéfikorujó megjelenésű 
nős, középiskolát végzett 
gazdaságban és munká­
sokkal való bánásban jár­
tas, némdt nyelvet bír 
keresztény furfit ft.-liuryel­
lőnek október 1-re. Erte- 
kezketni Rákóci-u. 58. 
utépi.észeti iroda d. u. 
5—7. 286

Gyakorlott
ingvasal nék l'elv telnek, 
többen, első mosóintézet 
Piac-utca 63. 208

Nmet
elemi iskolába járó fiút 
Szepességen havi olcsó 
ellátással felveszek. Csíz- 
már Andor fodrász Sze- 
pos-Moróny. 122

Dlscrét
házasság közvetítőt ke­
resek. Cím a kiadóhiva­
talban. 109

Polgári
magánvizsgára ki készí­
tene elő ? Föltételeket és 
címet „Leány* jeligére a 
kiadóhivatalba. 467

Pénztáros
leány felvétetik Sárközy 
Sándornál, Hatvan-utca. 
Akác méz 80. 165

Nevelönő
kerestetik egy harmadik 
elemi és egy második pol­
gári osztályú leánygyer­
mek mellé. A német és 
francia nyelv elemi okta­
tása. megkíván tátik. Ajánl­
kozók bizonyítvány máso­
latokat idényeik megjelö­
lésével küldjék Wissnyey 
Dezső, Csengorujl'alu ot- 
mére. ________ 46}

Folg-ár fin
küldöncnek fizetés és ru­
házattal felvétetik Szabó 
Miklós fór iruha üzletében 
Piic-utoa61. 468

Két
ügyes gyári munkás ál­
landó munkára felvétetik. 
Blattner Kálmán tüköráru 
ipartelepén Vörösmarthv 6 

479

lakást keresek november 
1-re. Lehet kertben is, 
földhasználattal. Németh 
István Homokkert, Tisza- 
u. 12.______________ 439

Tanulók
fizetéssel felvétetnek Nád- 
akvaiy Lajos Vászon,
kézraiiáru üzletében, Ba- 
rakk épület._________438

Fiatal
ügyes fuszerkereskedó se­
géd szeptember 1-ére fel­
vétetik Hatházi-ut 4 sz. 
___________________ 436

Jobb *
családból való két izr. 
gyermek teljes ellátással 
elfogadtatik Szent Anna- 
utca 39. 433

Fiatal
fiiszerkereskedő segéd föl­
vétetik szept elsején be­
lépésre, Kovács Károly 
Lillákért sarok 434

Iroda I
súrolásra asszony felvé­
teti^__________________

A Szilágyságba
Csapó-u. 7. egy kimérő 
jó fizetéssel felvétetik. 442

Fiiszelkereskedő
segéd jó púd lista felvéte- 
tetik Mogyoróssy Rákócy 
45. LTgyanott négy méter 
nyitott állvány eladó. 441

Magyarszabó
kint munkára felvi telnek 
Tegdes Károlynál, Csapó- 
u. 16. 447

Gyermektelen
úri háznál két izr. iskolás 
fiú vág)- leány ellátásra 
elfogadtatik. Cim a ki­
adóba. 450

Varró
leány fizetéssel fölvétetik, 
Borza István kalapüzleté- 
bon, Csapó-utca 2. 448

Bej áróné
fiatal felvétetik, SzL Anna 
50 utolsó ajtó._______ 454

Keresünk
gyárunk és kovácsmühe- 
lyiink részére tanulókat, 
Gobauor Károly részvény- 
társaság Homokki rt. 452

Úri
családnál iskolai tanulók 
teljes ellátásra elfogadtat- 
n k. Csapó-utca 60. 453

Lakatos
gépápoláshoz felvétetik a 
Müjéggyár Rósvénytár- 
sasághoz, — jelentkezni 
Markus Jenőnél Piac-utca 
48._________________456

Csinos
ügyes szobaleány jó fi­
zetéssel azonnal felvétetik 
Kiár Andornénál Piac-u. 
77. 2á

Eladás.
Ha zn&lc

[zongora eladó. Rá- 
kóczi-utca 8. kereszt- 
épület. 366

400
kvadrátos te ek eladó, — 
Borz-u. 17. szám. 397

Csemege
szőllő, körülbelő] 50 má- 

C'lsdó Qerébv Pál, 245
Bánkon

13 hold föld eladó Érte­
kezhetni ugyanott 39. ez. 
alatt. 179

Kényelmes
" fizetési feltételek mellett 
eladó a Homokkortben 
Sz. Papp István a 24. 
házszám alatt levő 800 
négyszögöl területű há­
zastelek, amelyen két igen 
jókarban levő lakóház van 
a szükséges melléképüle­
tekkel és teljesen beülte­
tett kitünően termő szől- 
lövel. Értekezhetni lehet 
a Kerületi Bank mint szö­
vetkezetnél, Deák Ferenc 
utca 26. sz. 383

fiizóp
srázliiszti rek. — majdnem 
újak, lakásba, üzletbe al­
kalmasak, nagy fenyőfa 
asztal, John-féle mosózép, 
kerti garnitura, olcsón 
eladó. Megtekinthető — 
Posta-keit 12. 349

Zongora
keveset hasznait h ely- 
szüke miatt eladó. Meg­
tekinthető Schmidt zon- 
goraraktárában. 329

Eladó
Nagy Pál-utcán egy há­
zas, 400 négyszögöl és 
1500 koronát jövedelmezd 
telek, 30—40 sertésre való 
helyiséggel olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. 415

Eladó
Rakovszki-u. 14. sz. ház,
4 szoba, 4 konyha, termő- 
szőllő lugas és nagy ud­
var;_________ 399

Széohányl-
utca 43 ház, 482 négy­
szögöl területen eladó. — 
Értekezhetni bentlakó tu« 
lazdonossal. 437

Va ct o-orovi H 8 w
spaista táblák, ajtók el- 
adók Hunyadi-utca 14. 4f,6
Piao-ntoa 34 sz, ház

bontásából Portálé, ajtó 
ablak, Cserép, tégla, bá 
dog, üzegablakok, színek 
eladók. Értekezni lehet s 
helyszínen. 439

Ndgyszőiios
mellett

343 holdas
Birtok
mind szántó, kellő 
épületekkel ellátva 
350 frt holdanként! 

ár mellett
eladó.
Rendkívül kedvező
fÍ7atác mallaíi (/«I
IU.LILJ lllVHV-tl ICI*

világositással szol­
gál M ndel Dezső Köl- 
csel-uica 5 Dearecei,

A város központ­
ján, közvetlen a 
Collégium mel ett 

fekvő 1669

füvészkert-utca 
11 sz. családi ház
eladó.

Cím a kiadóhiva­
talban megtudható.

Gyönyörű ékszerek,
pontos órák, ezüstnemüek és dísz­
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

Sándorárminnál
Debpeesen« l*laci,«a. 4UL

Dréber söros&rnok mellett. 1649

Haszonbérlet.
Nógrádmegye alsó szélén a Galga völ­

gyében. Galga-guta és Bércéi községek hatá­
rában közvetlenül a vasúti állomás mellett 
fekvü 1250 n agyar, (1200 négyszögöles) 
holdnyi, 10J0 hold szántó és 250 hold erdő, 
legelő és rétből álló birtok 1911 okfóber 1-tól 
qoldanként 24 koronáért és az adóért bérbe­
adandó. Kényelmes lakóház a vasút mellett, 
gazdasági épületek bőven, az évi bér összeg 
cautióképpen leteendő. InStructió megváltandó, 
takarmányt és szalmát a bérlő átveszi és bér­
let leteltével visszaadja. 1671

érdeklődök közelebbi adatokén! fár dja- 
nak özv. Veres Ernöuébez Nögrad—Beroelre.

Nyomatott körforgó gépen (a „Dcoreueni UjSá** 4 nyomdájában; Tuujdonos: Tkia O/ttlA.
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